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Trä – både ute och inne 

Trä är materialet svensken väljer för att skapa ett trivsamt hem. Över 90 
procent tror att trä blir viktigare i heminredningar i framtiden. Trä föredras 
också när svensken väljer fasad. Över 40 procent föredrar hus med träfasad, 
enligt undersökningen Skog 2008.   

”Miljömedvetenheten är självklart en bidragande orsak till det ökade intresset för 
trä”, säger Bertil Stener direktör på Skogsindustrierna. ”Trä är förnybart och det 
finns gott om råvara i de svenska skogarna. Men intresset har också vuxit tack 
vare ökade kunskaper. Idag vet så gott som alla att man även kan bygga 
flervåningshus i trä.”  
 
De moderna flervåningshusen i trä har ofta putsad fasad, men enligt 
undersökningen Skog 2008, som genomförts på uppdrag av Skogsindustrierna, 
vill svenskar helst bo i hus med träfasad. Hela 43 procent av svenskarna bor helst i 
hus med träfasad. Motsvarande siffra för tegelfasad är 35 procent. Den putsade 
fasaden föredras av 17 procent av svenskarna. 
 
Svenskarna väljer också trä för att skapa en hemtrevlig miljö. Nio av tio, 91 
procent, tror att trämaterial kommer att bli viktigare i heminredningen de 
kommande åren.  
 
KVINNOR GILLAR FURU 
Undersökningen Skog 2008 visar att lokala träslag är mest populära för inredning. 
Ek är allra populärast (34 procent), följt av björk (16 procent) och furu (15 
procent). Frågar man endast kvinnorna är furu populärare än björk (17 respektive 
16 procent).   
 
För ytterligare information, se www.skogsindustrierna.org eller kontakta; 
 
Lotta Larson, kommunikationsdirektör, tel. 08-762 79 80, e-post: 
lotta.larson@skogsindustrierna.org 
Johanna Blom, info.ansvarig träprodukter, tel. 08 – 762 7277, e-post: 
johanna.blom@skogsindustrierna.org  
 
 
 

Skogsindustrierna • Box 55525, 102 04 Stockholm
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Viktigast i svenskarnas heminredning 
Andel som tror att trämaterial kommer att bli 
viktigare i heminredningen åren framöver 
 
  Total Man Kvinna 
Ja 91% 90% 92% 
Nej 9% 10% 8% 
 
 
Svenskarnas favoritfasad 
Andel som väljer en viss typ av fasad där de 
vill bo 
 
  Total Man Kvinna 
Hus med träfasad 43% 39% 47% 
Hus med 
tegelfasad 

35% 39% 31% 

Hus med putsad 
fasad 

17% 16% 18% 

Annat alternativ 5% 6% 4% 
 
 
 
Träbarometern 2008 
Topp fem för träslag som uppskattas mest i 
hemmet 
 
  Total Man Kvinna 
Ek 34% 34% 35% 
Björk 16% 16% 16% 
Furu 15% 14% 17% 
Körsbär 8% 10% 6% 
Bok 8% 7% 8% 
 
 
Om undersökningen 
Skog 2008 är en nationell och regional undersökning, genomförd av United Minds 
på uppdrag av Skogsindustrierna, som totalt omfattar drygt 2100 respondenter i 
åldrarna 18 år och uppåt. Det är en årligen återkommande undersökning som 
skildrar svenskarnas inställning och känslor för skogen. Undersökningen är 
baserad på svaren från ett kvoterat slumpmässigt urval. Demografiskt 
representerar urvalet Sveriges befolkning utifrån kön, ålder och geografisk 
tillhörighet.  
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